

新赛季揭幕战,山东男篮92:113负辽宁

# 走过才知深浅 品过方知悲欢

92:113,西王男篮新赛季常规赛首秀,大比分不敌辽篮。这个结果并没有太多意外,在辽宁篮球富有历史性意义的一晚,势头正盛的东道主没有给予刚刚结束震荡的山东男篮以爆冷的机会。赛季之初的一场失利,再度丈量出山东篮球与联赛冠军的距离,也让新的投资方体会到了前路的坎坷与不易。

本报记者 刘伟

## 后程发力,客场饮恨

因为是西王集团接手山东男篮后的常规赛首秀,并且此前一天,西王女篮在WCBA首轮比赛当中,客场扳倒了强大的卫冕冠军北京,所以对这场CBA揭幕战,西王男篮俱乐部高层非常重视,董事长王棣也专程来到了沈阳督战,期待能有“双喜”临门。

西王男篮的上半场,的确给了大家爆冷的期待,双方半场杀得难解难分,三节战罢,山东队仅仅落后对手7分,然而在最能体现实力与意志力的最后一节,西王男篮没能咬住比分,这一节输掉了14分,最终客场21分落败。

“我们下半时打得不好,尤其是第四节攻守做得都不好。”在赛后接受采访时,吴庆龙脸色铁青,说完这句话,便头也不回地返回了更衣室。显然,球队末节崩盘式的表现,让大龙很不满。

## 故地重游,感慨万千

毫无疑问,作为辽宁人,吴庆龙、张庆鹏在这场比赛落败后,心里的感受是很复杂的。一方面,他们很难接受自己所在的山东队输球,但另一方面,看着辽篮主场第一次升起CBA总冠军旗帜,那种自豪又难以掩饰。

“九年,辽宁篮球主场再次回到沈阳,并在这座城市获得了总冠军,这是作为辽宁篮球人的骄傲,真诚祝贺。值得高兴的是,九年后,我也有幸能亲眼见证这一荣耀时刻。九年的时间,让一座城市变化很大,但这里对篮球的热情依然没有改变,商业化运营下的辽宁篮球健康发展。同时,也期盼西王男篮俱乐部能够早日拿到CBA冠军的奖杯。九年,瞬息万变,转眼之间,还好你们都在。”赛前,张庆鹏在自己的社交媒体上写道。

因为后卫线人员吃紧,37岁的张庆鹏被调到了一号位,获得了33分钟的出场时间,在队里仅次于莫泰。不过,对更擅长进攻的张庆鹏而言,在一号位,他显然并不自在,全场8投仅仅2中,效率并不是很高,在新的位置上,张庆鹏还在努力适应。

## 小丁缺阵,问题凸显

从季前赛三连胜,到常规赛开门黑,在真刀真枪的比拼当中,西王男篮已经渐渐体会到了小丁离去的阵痛。

本场比赛,吴庆龙将休赛期新引入的吴楠推上了首发三号位,吴楠的表现也算可圈可点,他全场得到了13分,在全队三分球哑火的时候续上了火力。整场比赛,吴楠三分球6投3中,要知道整个职业生涯,这位身体素质劲爆的扣将,三分命

中率平均下来仅仅在三成左右,代表山东的常规赛首秀,已经算得上超水平发挥。

然而这样的吴楠显然还是无法同小丁相提并论,因为关键时刻,其攻坚能力还是差了一截,第四节存在感并不强。

在小丁离队之后,目前山东男篮的进攻,转移到了双外援身上。莫泰表现中规中矩,而尚未出战常规赛,就已经被诟病的古德洛克,整场表现并不能令人满意,他用19次出手,得到了19分,其中三分球8投仅仅1中,用吴庆龙赛前的话来说,古德洛克很让人操心,“他今天有点感冒,不是很重,受了点影响,他这的确是我们比较操心的一点。”

尽管常规赛刚刚开始,但有上赛季小外援劳森吊起胃口,西王男篮对古德洛克有多少耐心,现在已经是同一个问题。



在新位置上张庆鹏还得努力适应。  
新华社发

## 湖人战火箭,三人卷入混战遭驱逐

# 本是一场好戏,反倒伤了和气

北京时间21日上午,从骑士转会到湖人的詹姆斯第一次正式亮相斯台普斯体育馆,不过本场比赛他没能成为想象中的主角,反倒是隆多、英格拉姆和保罗抢了他的戏。在本场比赛最后一节,三人展开了一场混战,大打出手后被裁判驱逐出场。最终湖人在主场115:124不敌火箭,遭遇两连败。

## 一场混战

比赛开始后火箭队率先进入状态,湖人队则在前三次进攻未果后,在詹姆斯带领下展开反击。前三节场上比分一直咬得很紧,最大分差未超过10分。转折点出现在第四节比赛还剩4分13秒时,湖人队以108:109落后,哈登登上篮球场后造成英格拉姆犯规,英格拉姆反身推搡哈登,两人被拉开后,隆多和保罗打成一团。

裁判观看录像后,判罚英格拉姆两个技术犯规,隆多和保罗各一次技术犯规,并将三人驱逐出场。比赛中断大约10分钟,再回到场地,火箭以连续

三分命中拉开比分,最终获胜。

NBA官方当场对打架事件展开调查,预计21日将宣布处罚结果。电视回放显示,隆多和保罗先是发生口角,而后保罗将手指戳到隆多脸上,隆多暴怒之下挥拳击中保罗面部,保罗不甘示弱挥拳踢腿反击,此时已被拉到场外的英格拉姆又跑回给了保罗一拳。保罗赛后接受采访时说,之所以手戳隆多,是因为隆多将吐沫啐在他脸上。

## 两场皆败

开赛以来湖人两战皆负。由于詹姆斯的到来,本赛季球迷对湖人队给予热切希望,但

从前两场对火箭和开拓者的比赛来看,湖人队仍需磨合。

不过,现在的湖人,已经拥有足够的进攻天赋,球队之中,总共有詹姆斯、哈特、麦基、英格拉姆、库兹马、隆多和鲍尔等7名球员场均得分能够上双。就整个阵容的磨合速度来看,湖人的速度已经非常惊人,没有三分,没有防守,湖人已经能够和火箭这样的强队五五开,詹姆斯本人恐怕也没有想到。

随着赛季不断的深入,当主打的小个阵容建立起防守体系,湖人就会成为西部争霸中一支不可忽视的力量。而下赛季休赛期,湖人有希望再引进一名超级巨星,同时增加一到两名真正的纯射手,那时候才

是他们向总冠军发起冲击的时候。

## 主动求变

本场比赛,詹姆斯拿到24分5篮板5助攻,要得分有得分,要助攻有助攻,要篮板也有篮板,漂亮全面,典型的“詹式”数据。

本赛季已经结束的两场比赛中,詹姆斯场均得到25分8.5篮板和5.5次助攻,命中率为47.4%,较前几个赛季有所降低,这与詹姆斯现在的打法有很大的关系。来到湖人之后,詹姆斯开始放弃持球,专心打无球进攻,无球切入自然而然就成了他最主要的得分手段。

尽管已经34岁,但詹姆斯的身体素质保养得非常好,几乎没有任何下滑的迹象。最近几个赛季以来,詹姆斯的坦克突破越来越猛,尤其现在开始主打无球,弧顶的跟进切入和弱侧的无球偷袭都威力十足,很多时候防守球员连封盖的欲望都没有。

当然,这对整个湖人来说也需要尽快适应。随着无球打法定位的形成,詹姆斯本人越发依赖切入上篮和快攻暴扣的轻松得分,要想真正打好无球,除了犀利的切入和快攻反击,更需要的是接球就投的“接锅”能力,否则难以在外线形成真正的有效威胁,更无法为队友创造有效的进攻空间。(综文)